

# 真瓶裝假酒 利潤翻20倍

## 央視揭職業化造假 已形成產業鏈

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)中央電視台日前在《每周質量報告》節目中首次曝光中國內地假酒製售犯罪環節內幕。警方表示,內地製售假酒已經形成產業鏈,作案手法日趨專業。業內人士指,暴利是導致製售假酒犯罪日益猖獗的主要原因。造假者將十幾元的低檔酒勾兌成名牌酒,除了酒瓶是真的其他全是假的,假酒利潤可高達2000%。

今年9月27日至28日,在公安部的統一部署指揮下,浙江、天津、福建、江蘇等12個省、自治區、直轄市公安機關,對製售假酒團夥同時展開抓捕行動。浙江省蒼南縣公安局副局長葛震海表示,內地造酒正由職業化犯罪演變,犯罪嫌疑人的不單是設崗放哨,甚至採取一些反跟蹤措施,還有犯罪嫌疑人的採取「丟卒保車」的策略,向公安機關報假舉報,以試探警方反應。

### 商標檢驗單即可亂真

在湖南長沙一個只有幾十平方米的假酒製造場地,造假的各個環節卻堪稱專業。造假者從市面上回收真的酒瓶,灌上勾兌的低檔白酒,假酒搖身一變就成了價格不菲的高檔白酒。執法人員介紹,除了酒瓶是真的,其他關於名酒外包裝上的各個部分都是假的,但其仿真程度足以亂真。據悉,造假者很容易就可以通過物流公司從外省購買成套的假酒仿真包裝,包括包裝、檢驗單、商標標籤甚至到成套的瓶蓋。真的酒瓶多是造假者從市場上以很低的價格回收,互聯網、各大飯店



6日,52箱假酒在海南海口市被集中銷毀。

新華社

都是造假者回收真酒瓶的主要渠道。

據公益反假酒人士葉光調查,假酒利潤率最高可以達到2000%。比如今年四月重慶查獲的一起價值220多萬元的假茅台酒案,其製造的售價1800多元的假茅台酒,內部實際灌裝酒價值不到十元。

### 假酒毒死人最高僅囚7年

專家指出,高仿假酒的危害主要在經濟利益方面,而低仿酒的危害則不止於此。醫學專家指出,低仿酒

的危害堪比毒藥,近些年致人死亡的假酒案中,涉案假酒多為低仿。2004年,廣州發生兩起因飲用甲醇勾兌白酒引發的中毒事件,造成14人死亡、10人重傷。2009年,湖北五峰發生多起假酒致人中毒事件,造成4人身亡,12人住院接受治療。

值得關注的是,按照中國當刑法規定,製假犯罪的單項刑事處罰,最高只能判處7年有期徒刑,和製假犯罪所帶來的巨額利益相比,犯罪成本較低,導致犯罪復發率較高。



孤獨症兒童或有新療法。網上圖片

## 復旦大學發現孤獨症治療新思路

香港文匯報訊(記者章嘉蘭上海報道)復旦大學腦科學研究院馬蘭教授研究團隊經3年多研究,最近發現一種在體內廣泛存在的蛋白激酶GRK5,在神經發育和可塑性中有關鍵作用,給孤獨症和唐氏綜合症等疾病的治療和藥物研發提供了新的思路。該發現最近刊登在國際著名學術刊物《細胞生物學雜誌》上,被該刊選為研究亮點和封面論文。

神經元又稱神經細胞,是構成神經系統結構和功能的基本單位。大腦內千萬萬個神經元是形成情感、記憶以及意識等腦功能的基礎和基本單元。不同神經元之間相互聯繫形成複雜的神經環路和網絡,從而傳遞和儲存信息。馬蘭研究組的研究證明,如果小鼠缺乏GRK5,就會表現出明顯的記憶差、學習慢等障礙。

馬蘭研究組青年研究人員陳躍軍對本報表示,很多影響認知的疾病,比如孤獨症、精神發育遲緩、脆性綜合症、唐氏綜合症等都伴有神經元形態發育的異常。他們的這一研究發現GRK5具有促進神經元形態發育的新功能,證明GRK5是一個促進神經網絡形成、調節腦學習記憶等功能的重要蛋白質,為神經元發育異常引起的精神障礙的治療和藥物研發提供了新靶點。

## 肖志恆接任粵常務副省長

香港文匯報訊(記者唐苗苗廣州報道)廣東省政府網站日前公佈了《關於省政府領導同志分工的通知》,明確了新的廣東省政府領導分工,日前獲任廣東省代省長的朱小丹主持省政府全面工作;肖志恆(見圖)接任常務副省長,分管人事、編制、勞動、社會保險等工作。



通知中透露,廣東省代省長朱小丹不僅主持省政府全面工作,而且還分管省政府機關、發展改革、國有資產、財政、審計、稅務、糧食、發展研究中心、重點項目工作。之前廣東有8名副省長,此輪人事調整後,目前暫有7名副省長。年初已到退休年齡的李容根不再擔任副省長,現任廣東省政府黨組成員,省扶貧開發領導小組副組長,分管扶貧工作。其餘雷於藍、宋海、林木聲、劉昆、招玉芳、陳雲賢等副省長的分工暫沒有大的調整。

# 珠三角民貸數百億 危及金融安全



廣東民間貸款增多。網上圖片

香港文匯報訊(記者古寧廣州報道)內地銀根收緊,珠三角地區中小企業民間融資日趨活躍。內地媒

體《經濟參考報》日前在調研時發現,當前珠三角地區的民間借貸規模已經高達數百億元。在此前舉行的第110屆廣交會上,多家中小企業負責人向媒體反映,在長三角、珠三角之外的中西部地區,中小企業的「灰色融資」行為也並不罕見。有專家擔心,目前一些地區民間融資風險傳染至銀行體系,一些地區出現民間融資法律糾紛增多等苗頭,須警惕「地下錢流」引發系統性風險,甚至威脅國家金融安全。

### 多年積蓄放貸 收不回釀糾紛

有業內人士表示,由於民間貸款利率成本更高,借款人會優先考慮償還民間借貸,甚至挪用銀行貸款歸還,影響銀行信貸資金安全。今年前五個月,珠三角某市兩級法院受理民間借貸糾紛案件數量上升,同比增長約兩成。業內人士認為,在這樣的民間借貸糾紛

案件中,債權人多為普通群眾,所借出的資金是多年積蓄,當借貸不能收回時容易引發其不滿情緒,帶來不穩定因素。

### 資金「唯利是圖」影響宏觀調控

此外,部分民間融資的資金「唯利是圖」,流向調控產業,削減國家宏觀政策成效。屬於國家宏觀調控行業的企業往往在申請銀行授信被拒後,求助於民間融資。如勞動密集型行業、產能過剩行業、高耗能企業、中小房地產企業頻繁進行民間融資,風險正在積累,國家宏觀調控的力度受到影響。

有專家擔心,若採取「休克療法」,資金鏈斷裂將會造成嚴重的經濟震盪,不僅可能對經濟造成打擊,更可能引發金融安全問題。相關專家甚至建議,國家應該採取疏堵結合的措施,引導規範金融市場的發展。

# 浙江55億元集資詐騙案 主犯判死

據中新社7日電 浙江麗水銀泰房地產集團有限公司季文華等6人集資詐騙、非法吸收公眾存款、抽逃出資一案,涉案金額逾55億元人民幣,11月7日被浙江省麗水市中級人民法院一審判決,主犯被判處死刑。

公訴機關指控稱,季文華、季林青、季勝軍、季永軍於2002年-2007年間成立銀泰房地產集團,2003年至2008年,被告人隱瞞公司連年虧損真相,通過高價競買土地、媒體宣傳等各種方式,製造公司盈利假象,以開發房地產項目為由,採取由個人出具借條,各公司擔保的形式,以15厘至25厘的月利率,主要在浙江麗水市、龍游縣、湖南省株洲市等地向不特定社會公

眾進行非法集資。經司法會計鑒定,累計集資達543,534.95萬元,至案發時尚有158,377.31萬元集資款不能歸還。

最後法院以犯集資詐騙罪、抽逃出資罪判處季文華死刑,剝奪政治權利終身,並處沒收個人全部財產。以犯集資詐騙罪判季林青、季勝軍死刑,緩期二年執行,剝奪政治權利終身,並處沒收個人全部財產。以犯集資詐騙罪判季永軍處無期徒刑,剝奪政治權利終身,並處沒收個人全部財產。公司財物總監周望慧與合作方尹溫分別被判有期徒刑三年,並處罰金不等。



庭審現場。

## 中國10%耕地重金屬超標



內地耕地重金屬污染嚴重,影響食品安全。網上圖片

據《廣州日報》7日報道「2011年中華環保民間組織可持續發展年會」6日在廣東廣州召開,國家環境保護部總工程師萬本太在會上透露,目前內地環境污染仍然嚴重,26%的環保重點城市空氣質量,20%的水質為劣V類,還有約10%的耕地面積重金屬超標。

萬本太表示,內地的環境污染仍然嚴重,全國受污染的耕地約有1.5億畝,污灌污染耕地3,250萬畝,固廢堆佔地200萬畝,合計約佔10%的耕地面積重金屬超標問題突出。

最新的統計數據顯示,中國耕地面積約為18.26億畝,而1.5億畝受到污染的數字來自於今年上半年國家環保部組織的全國土壤污染調查。萬本太同時表示,雖然污染的常規因子有所控制,但一些新問題又不斷出現。比如,區域性灰霾問題,POPs殺蟲劑、二噁英等持久性有機污染物,危險廢物和化學品污染問題等。此外,環境污染事件威脅群眾健康問題比較突出,全國平均每年有150起污染事故。萬本太說:「近年來,重金屬污染事件不斷,僅今年1-8月,就發生了11起重金屬污染事件,其中9起為血鉛事件。」

# 江蘇不孕少婦 產房盜女嬰



嬰兒被解救出來交還給父母。網上圖片

香港文匯報訊(記者賈東海、通訊員吳勁松泰州報道)新生嬰兒在產房內被盜走,引發江蘇興化民眾

廣泛關注。經過江蘇警方近60個小時的緊張工作,備受關注的興化「11·04」拐騙嬰兒案近日成功告破,被偷盜的女嬰安全獲救,嫌疑人沐某被警方抓獲。

據介紹,11月4日清晨6時,興化市公安局接到該市李中鎮人張某、居某夫婦報案稱,他們剛剛出生5天的女兒在城區東方婦產醫院病房內被人盜走。

經查,現年23歲的沐某由於沒有生育能力,同時亦不符合領養條件。害怕丈夫與其離婚的沐某決定到醫院偷盜嬰兒自己撫養。11月4日凌晨,沐某從東方婦產醫院將孩子偷出來後,隨即與母親一起租車到了老家大垛鎮,謊稱將孩子生在了路上,11月5日上午,沐某「出院」和家人一起回到了城區的家中。就在她以為一切都做得天衣無縫的時候,11月6日下午,她在家裡被警方抓獲。

# 穗連發誘騙入室搶劫強姦案

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)年尾將近,廣州連發發生多起誘騙搶劫強姦案。日前,廣州市警方連續破獲兩起類似案件,歹徒或通過網上獲取受害女性信息,或以租房為名,獲得信任後入室搶劫,並強姦事主。警方提示,獨居女性對於以各種事由登門的陌生男子,應保持高度警惕。

廣州番禺警方7日通報,11月6日,警方根據線索,成功破獲一宗搶劫強姦案,抓獲犯罪嫌疑人的譚某(19

歲,廣東陽江人)。

11月3日凌晨3時許,女事主小麗(化名,22歲)被其今年10月份認識的一名男子譚某以幫忙尋找失蹤的女友為由,騙到小谷圍島一出租屋內,隨後被搶走項鍊和手機,並被對方強姦。凌晨5時許,小麗趁譚某不注意,迅速離開出租屋,並向番禺警方報案。警方立即組織警力展開調查。6日凌晨,民警在某出租屋內將譚某抓獲。



浙江墜機。網上圖片

據浙江交通之聲報道,7日傍晚6時許,一架飛機掉落在浙江縉雲的獨山農場,麗水消防正在趕往現場。經證實,墜落的飛機並非民航客機。據報警山民稱,遠遠地看到對面山頭的上空掉落一下龐然大物,隨後起火爆炸。

## 冷空氣攜暴雨襲粵 最大降溫10℃

香港文匯報訊(記者沙飛廣州報道)粵東的夏天一直延續到了11月,久違的冷空氣終於南下發威,帶來最大10℃的降溫及強降雨。據廣東省氣象台預計,受偏南氣流和較強冷空氣影響,今明廣東有一次大雨到暴雨、局部大暴雨的降水過程,部分地區伴有短時強降水和7-8級雷雨大風等強對流天氣;即日起,自北向南將出現明顯降溫過程,日平均氣溫降幅達5℃-10℃,粵北地區最低氣溫10℃左右。

受偏南氣流和冷空氣共同影響,北方中等偏強冷空氣南下影響廣東,今明兩日廣東省氣溫明顯下降,日平均氣溫下降:北部7-9℃,中南部5-7℃,最大降幅約10℃左右。據廣東省氣象局7日17時發佈的強風消息,汕頭附近海面、汕頭附近海面:東北風6到7級陣風8級;珠江口外海面、川山群島附近海面、湛江附近海面:偏北風7級陣風9級。